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شکست آمریکا، اینفانتینو را از یک بحران 
بزرگتر نجات داد؟

فیفا در آتش رسوایی
شکست 4 بر یک تیم ملی آمریکا برابر بلژیک در 
مرحله یک‌هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، شاید از 
نظر فوتبالی پایان کار میزبان بود، اما از نگاه بسیاری از 
تحلیلگران، این نتیجه فشار سنگینی را که در روزهای 
اخیر بر جیانی اینفانتینو و فیفا وارد شده بود، تا حدی 
کاهش داد. جنجال اصلی نه در زمین مسابقه، بلکه 
در تصمیم بحث‌برانگیز فیفا برای تعلیق محرومیت 
فولارین بالوگان و شائبه دخالت مستقیم دونالد 
ترامپ در این پرونده شکل گرفت؛ تصمیمی که اعتبار 

این نهاد را زیر سؤال برد.

دخالت سیاسی که فوتبال را به حاشیه برد
یک روز پیش از دیدار آمریکا و بلژیک، فیفا به شکلی 
غیرمنتظره محرومیت یک جلسه‌ای فولارین بالوگان 
را لغو کرد، تصمیمی که پس از تماس تلفنی دونالد 
ترامپ با جیانی اینفانتینو و رایزنی برخی مقام‌های 
ارشد دولت آمریکا رسانه‌ای شد. ترامپ بعدها نیز به 
صراحت تأیید کرد که از رئیس فیفا خواسته است 
این تصمیم مورد بازنگری قرار گیرد، زیرا به اعتقاد او 

اخراج بالوگان اشتباه بوده است.
هرچند فیفا تأکید کرد نهادهای قضایی این سازمان 
کاملاً مستقل عمل می‌کنند و تماس ترامپ هیچ 
تأثیری بر تصمیم نهایی نداشته، اما این سازمان 
هرگز توضیح نداد چرا محرومیتی که ابتدا ناشی از 
خطای شدید تشخیص داده شده بود، ناگهان لغو 
شد. همین ابهام موجی از انتقادها را در فوتبال اروپا 

به راه انداخت.

اعتراض گسترده اروپا به تصمیم فیفا
فدراسیون‌های اروپایی، یوفا و مسئولان فوتبال بلژیک 
این اقدام را عبور از »خط قرمز« توصیف کردند. رودی 
گارسیا سرمربی بلژیک اعام کرد تیمش برای دفاع 
از اخاق و سامت فوتبال نسبت به این تصمیم 
اعتراض کرده است. فدراسیون فوتبال نروژ نیز نسبت 
به خدشه‌دار شدن سامت رقابت‌ها هشدار داد و 
فدراسیون‌های سوئیس، آلمان و ایتالیا نیز به جمع 
منتقدان پیوستند. حتی کنفدراسیون فوتبال آمریکای 
جنوبی با انتشار بیانیه‌ای از داور مسابقه و استقلال 
تصمیمات داوری دفاع کرد، اتفاقی که نشان داد این 

پرونده ابعاد بین‌المللی پیدا کرده است.

باخت آمریکا به نفع فیفا؟
اگر آمریکا با حضور بالوگان موفق به حذف بلژیک 
ابعاد بسیار  بدون تردید بحران فیفا  می‌شد، 
گسترده‌تری پیدا می‌کرد. اما پیروزی قاطع بلژیک 
باعث شد بخش زیادی از فشارها فروکش کند و 
پرونده فعلاً از نظر ورزشی بسته شود. با این حال، 
بسیاری معتقدند این نتیجه تنها آتش انتقادها 
را موقتاً خاموش کرده و لکه‌ای که بر اعتبار فیفا 
و ریاست اینفانتینو نشسته، به این سادگی پاک 
نخواهد شد. بسیاری از مدیران فوتبال جهان معتقدند 
مهم‌ترین اصل هر تورنمنت، استقلال تصمیمات 
داخل زمین است و هرگونه شائبه دخالت سیاسی 
می‌تواند اعتماد عمومی به مسابقات را از بین ببرد.

رابطه اینفانتینو و ترامپ دوباره زیر ذره‌بین
این نخستین بار نیست که رابطه نزدیک رئیس فیفا 
با دونالد ترامپ جنجال‌آفرین می‌شود. در سال‌های 
اخیر، حضور اینفانتینو در کنار ترامپ، حمایت‌های 
متقابل، اهدای جام‌های نمادین و حتی برخی 
تصمیمات بحث‌برانگیز فیفا بارها با انتقاد رسانه‌ها 
و مدیران فوتبال روبه‌رو شده است. پرونده بالوگان 
نیز بار دیگر این پرسش را مطرح کرد که آیا رئیس 
فیفا توانسته استقلال این سازمان را در برابر فشارهای 
سیاسی حفظ کند یا خیر؛ پرسشی که پاسخ روشنی 

برای آن ارائه نشده است.

میدان مناقشات سیاسی
جام جهانی ۲۰۲۶ با استقبال گسترده هواداران، 
مسابقات جذاب و درخشش ستاره‌هایی مانند 
لیونل مسی، کیلیان امباپه، ارلینگ هالند و جود 
بلینگام همراه بوده، اما حاشیه‌های سیاسی نیز 
همواره سایه خود را بر این رقابت‌ها انداخته است؛ از 
محدودیت‌های صدور ویزا برای برخی کشورها از جمله 
ایران گرفته تا ممنوعیت ورود برخی افراد و اکنون نیز 

ماجرای جنجالی بالوگان.

رویای آمریکایی در خانه فرو ریخت

ناکامی بزرگ میزبان پرسر و صدا

تیم ملی آمریکا با شکست سنگین ۴ بر یک 
برابر بلژیک در مرحله یک‌هشتم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶، به رؤیای صعودی تاریخی پایان داد؛ 
شکستی که بار دیگر نشان داد فوتبال آمریکا 
هنوز تا قرار گرفتن در جمع قدرت‌های بزرگ 

جهان فاصله دارد.
این تیم در طول یک ماه گذشته با نمایش‌های 
امیدوارکننده، شور و هیجان فراوانی میان هواداران 
ایجاد کرده بود. عملکرد خوب در مرحله گروهی، 
صعود به عنوان صدرنشین و فضای کم‌نظیر 

ورزشگاه‌ها این امید را به وجود آورده بود که 
آمریکا بتواند برای دومین بار در تاریخ خود به 
جمع هشت تیم برتر جام جهانی برسد اما برابر 

بلژیک همه چیز فرو ریخت.
مسیر آمریکا تا مرحله حذفی، نسبت به بسیاری 
از مدعیان، مناسب‌تر به نظر می‌رسید. این تیم 
از گروه خود صدرنشین صعود کرد، در مرحله 
قبل از حریفی نه‌چندان قدرتمند عبور کرد و 
سپس به بلژیکی رسید که بسیاری آن را نسبت 
به نسل طلایی گذشته، تیمی سالخورده‌تر 
می‌دانستند. حتی بازگشت فولارین بالوگان پس 
از لغو محرومیتش، فرصت بزرگی برای میزبان 

محسوب می‌شد.
با این حال، شاگردان مائوریسیو پوچتینو 
نتوانستند از این شرایط بهره ببرند و در مهم‌ترین 

مسابقه خود، کاملاً مغلوب حریف شدند.

واقعیت فوتبال آمریکا
آمریکا در بازی‌های قبلی با پرس شدید، سرعت 
بالا و انتقال‌های سریع به حمله موفق ظاهر 
شده بود، اما مقابل بلژیک تقریباً هیچ‌یک از 

این ویژگی‌ها دیده نشد. کریستین پولیشیچ 
بارها توپ را از دست داد، سرجینیو دست در نیمه 
نخست عملکرد ضعیفی داشت و تعویض شد، 
مالک تیلمان جز یک ضربه ایستگاهی، تأثیر 
خاصی نگذاشت و خط دفاعی نیز بارها تحت 

فشار مهاجمان بلژیک قرار گرفت.
اشتباه فاحش مت فریز، دروازه‌بان آمریکا که به 
گل سوم بلژیک انجامید، نماد روز تلخ میزبان 
بود. حتی بالوگان که پس از جنجال‌های 
فراوان به ترکیب بازگشته بود، نتوانست نقش 

تعیین‌کننده‌ای ایفا کند.

ناکامی تکراری
این چهارمین بار در پنج دوره اخیر جام جهانی 
است که آمریکا در مرحله یک‌هشتم نهایی از دور 
رقابت‌ها کنار می‌رود. تنها استثنا جام جهانی 
۲۰۱۸ بود که این تیم حتی موفق به صعود به 

مسابقات نشد.
تایلر آدامز کاپیتان آمریکا، پس از بازی اعتراف کرد: 
»نکات مثبتی وجود دارد، اما در چنین شرایطی 
دیگر اهمیتی ندارند. ما برای شکستن این سد 

آمده بودیم و موفق نشدیم.«
کریستین پولیشیچ نیز تأکید کرد آمریکا همچنان 
یک گام با رقابت در سطح بهترین تیم‌های جهان 
فاصله دارد و باید برای رسیدن به آن سطح تلاش 

بیشتری انجام دهد.

حسرت بزرگ
گمانه‌زنی‌ها درباره جدایی مائوریسیو پوچتینو 
از تیم ملی آمریکا همچنان ادامه دارد؛ هرچند 
بسیاری معتقدند این تصمیم مستقل از نتیجه 
جام جهانی نیز قابل پیش‌بینی بود. با وجود 
این، سرمربی آرژانتینی از نسل جوان فوتبال آمریکا 
تمجید و ابراز امیدواری کرد این تیم در آینده بتواند 

به موفقیت‌های بزرگتری برسد.
با این حال، واقعیت فعلی چیز دیگری است. 
جام جهانی خانگی که قرار بود نقطه عطف 
فوتبال آمریکا باشد، با همان پایان تلخی به اتمام 
رسید که بسیاری از هواداران از آن هراس داشتند. 
شور، هیجان و امید یک ماه گذشته جای خود را 
به حسرتی بزرگ داد؛ حسرت فرصتی که شاید تا 

سال‌ها تکرار نشود.

وزارت امور 
خارجه 

پاراگوئه نیز 
اظهارات 
آماریلا را 

محکوم کرد و 
اعلام کرد:

»دولت 
پاراگوئه این 

اظهارات را 
که برخلاف 

ارزش‌ها و 
اصولی است 

که بر پایه 
همزیستی 

مسالمت‌آمیز 
و احترام 

به کرامت 
انسانی در 

کشور ما 
بنا شده، رد 

و محکوم 
می‌کند.«

 کیلیان امباپه، سلستیا آماریا 
سناتور پاراگوئه را پس از اینکه او 
کاپیتان فرانسه را در پی دیدار دو 
تیم در مرحله یک‌هشتم نهایی 
جام جهانی در روز شنبه »کامرونی 
مستعمره‌شده« خطاب کرد، فردی 
»حقیر« و »نژادپرست« توصیف کرد.
فدراسیون فوتبال فرانسه اعام 
کرده است که اظهارات آماریلا را 
برای انجام اقدامات قانونی به 
دادستانی گزارش داده است. سپس 
روز دوشنبه، وزارت امور خارجه 
پاراگوئه بیانیه‌ای از سوی دولت این 
کشور در شبکه اجتماعی ایکس 
منتشر کرد که در آن از صحبت‌های 
آماریا انتقاد و فاصله خود را از این 

اظهارات اعام کرد.
فرانسه در دیداری پرتنش در مرحله 
یک‌هشتم نهایی جام جهانی در 
روز شنبه، پاراگوئه را شکست داد و 
امباپه تنها گل مسابقه را از روی نقطه 

پنالتی به ثمر رساند.
آماریا، وکیل ۶۱ ساله و عضو حزب 
لیبرال رادیکال معتبر پاراگوئه در 
چندین شبکه اجتماعی به انتقاد 
از این بازیکن رئال مادرید پرداخت.
ر  د پستی  ر  د شب  شنبه  و  ا
اینستاگرام، همراه با انتشار دو 
تصویر از امباپه، این بازیکن ۲۷ 
ساله را »کامرونی مستعمره‌شده‌ای 
که ناامیدانه تلاش می‌کند خود را 
فرانسوی نشان دهد« خطاب کرد 
و همچنین او را »کینه‌توز، متکبر و 

زشت« توصیف کرد.
آماریا ادامه داد: »او در تمام طول 
ترس  از  و  بود  عصبی  مسابقه 
خشک شده بود؛ درست مثل 
دیگر بازیکنان تیمش. آنها حتی 
نتوانستند یک گل به ثمر برسانند و 

به سختی پیروز شدند.«
او افزود: »تنها چیزی که بسیاری از 
ما درباره آلبیروخاها )لقب تیم ملی 
پاراگوئه( ناراحت هستیم، این است 

که پس از پایان بازی، یک سیلی 
محکم به او نزدند و من حتی یک 

هوادار فوتبال هم نیستم.«
او پیش از این نیز شنبه شب در 
شبکه اجتماعی ایکس از امباپه 
انتقاد کرده بود و با بازنشر پستی 
از این مهاجم که در مقابل اورلاندو 
گیل، دروازه‌بان پاراگوئه، جشن 
گرفته بود، نوشت: »این حیوان 
بی‌سواد هرگز نوشتن را یاد نگرفت. 
به جای شیر مادر، نارگیل مکید و 
تحصیلکرده‌ترین موجوداتی که تا به 
حال به آنها گوش داده، شامپانزه‌ها 

بودند.«
او در ادامه خطاب به دروازه‌بان 
پاراگوئه نوشت: »باید حسابش را 

می‌رسیدی، اورلاندو گیل.«
آماریا از سال ۲۰۲۳ عضو مجلس 
سنای جمهوری پاراگوئه است و 
فعالیت سیاسی خود را در این کشور 
آمریکای جنوبی از سال ۱۹۸۲ آغاز 

کرده است.

 واکنش تند امباپه به سناتور 
پاراگوئه: »اجازه نمی‌دهم نفرت 
و نژادپرستی گسترش پیدا کند«

کیلیان امباپه روز دوشنبه با انتشار 
بیانیه‌ای در شبکه اجتماعی ایکس 
به اظهارات سلستیا آماریلا واکنش 

نشان داد و نوشت:
»خانم سلستیا آماریلا، شما یک زن 
حقیر هستید و شایسته جایگاهی 
که در اختیار دارید نیستید. شما 
نماینده پاراگوئه نیستید؛ کشوری که 
در طول این مسابقات چنین شور، 
افتخار و تعهدی از خود نشان داد.«
او ادامه داد: »به دلیل بی‌فکری و 
نژادپرستی آشکار شما، تمام جهان 
اکنون سفر تاریخی و تلاش بازیکنان 
پاراگوئه در طول این جام جهانی 
را فراموش کرده است. همه این 
تحت‌الشعاع  اکنون  دستاوردها 
فردی قرار گرفته که شایسته این 
جایگاه نیست و بدترین تصویر 
ممکن را از کشورش ارائه می‌دهد.«
امباپه افزود: »من هرگز به افرادی 
مانند او اجازه نخواهم داد که نفرت 

و نژادپرستی خود را در سراسر جهان 
گسترش دهند.«

امباپه بهترین گلزن تاریخ تیم ملی 
فرانسه، در این جام جهانی تاکنون 
هفت گل در چهار مسابقه به ثمر 
رسانده و همراه با لیونل مسی و 
ارلینگ هالند در صدر جدول رقابت 
برای کسب کفش طلای مسابقات 

قرار دارد.
 

حمایت فدراسیون فوتبال 
فرانسه از امباپه

ر  د نسه  فرا ل  تبا فو ن  سیو ا ر فد
بیانیه‌ای حمایت خود را از کاپیتان 
تیم ملی این کشور اعلام کرد و 
اظهارات سلستیا آماریا، سناتور 
را  امباپه  کیلیان  علیه  پاراگوئه 

محکوم کرد.
ل  تبا فو ن  سیو ا ر فد نیه  بیا ر  د
»اظهارات  است:  آمده  فرانسه 
نژادپرستانه سلستیا آماریلا، سناتور 
پاراگوئه، علیه کیلیان امباپه کاملاً 

نفرت‌انگیز و غیرقابل قبول است. 
چگونه ممکن است کسی چنین 
اظهاراتی داشته باشد؟ این سخنان، 
جنایت‌آمیز و شایسته محکومیت 
است و باید مانند هر اقدام مشابه 
دیگری تحت پیگرد قانونی قرار 

» . گیرد
»فدراسیون فوتبال فرانسه این 
موضوع را برای آغاز اقدامات قانونی 
به دادسرا گزارش خواهد کرد. 
فدراسیون حمایت کامل خود را از 
کاپیتان، بازیکنان تیم ملی و به طور 
کلی از تمام قربانیان چنین اظهارات 

نفرت‌انگیزی اعام می‌کند.«
در ادامه این بیانیه آمده است: 
»اکنون بیش از هر زمان دیگری، 
فدراسیون فوتبال فرانسه متعهد 
به مبارزه با نژادپرستی و تمام اشکال 
تبعیض است. چنین اظهاراتی برای 
کسانی که آنها را مطرح می‌کنند و 
افرادی که آنها را منتشر می‌کنند، 
مایه شرمساری است. بازیکنان تیم 

ملی فرانسه نماینده فرانسه هستند 
و این کشور ماست که مورد توهین 

قرار گرفته است.«
از سوی دیگر، وزارت امور خارجه 
را  آماریا  نیز اظهارات  پاراگوئه 

محکوم کرد و اعام کرد:
»دولت پاراگوئه این اظهارات را که 
برخاف ارزش‌ها و اصولی است که 
بر پایه همزیستی مسالمت‌آمیز و 
احترام به کرامت انسانی در کشور 
ما بنا شده، رد و محکوم می‌کند.«
این وزارتخانه همچنین تأکید کرد: 
»اظهارات سلستیا آماریا صرفاً به 
مسئولیت شخصی او به عنوان عضو 
قوه قانونگذاری مربوط می‌شود و 
به هیچ عنوان نشان‌دهنده موضع 
دولت جمهوری پاراگوئه یا مردم این 

کشور نیست.«
 

مکرون: یک گل دیگر برای 
امباپه، علیه نژادپرستی

فیلیپ دیالو، رئیس فدراسیون 

از  حمایت  در  فرانسه،  فوتبال 
کیلیان امباپه نوشت: »من حمایت 
کامل خود را از کاپیتان، بازیکنان و 
به طور کلی تمام قربانیان چنین 
عام  ا ی  نگیز نفرت‌ا ت  ا ر ظها ا
می‌کنم. بازیکنان تیم ملی فرانسه 
نماینده فرانسه هستند. این کشور 
ماست که در اینجا مورد توهین 
قرار گرفته است. این اظهارات، 
هم قابل مجازات و هم نکوهیده 

» . هستند
رئیس‌جمهور  مکرون،  امانوئل 
فرانسه نیز به این ماجرا واکنش 
نشان داد. این سیاستمدار ۴۸ ساله 
در پیامی از امباپه حمایت کرد و 
گفت: »یک گل دیگر برای کیلیان 
امباپه؛ این بار علیه نژادپرستی. 
من کاماً از او حمایت می‌کنم. 
می‌زنند،  آسیب  کلمات  وقتی 
ارزش‌های ما پرچمی را برافراشته 
نگه می‌دارند: کرامت، احترام و 

برادری.«

 پاراگوئه در داخل و بیرون زمین اخلاق را باخت 

فوتبال علیه نژادپرستی
گزارش یک

 ایستگاه بلینگام در 
لندن به افتخار جود 
بلینگام، ستاره جوان 
تیم ملی انگلیس، به 
»ایستگاه جود بلینگام« 
تغییر نام داد. این تغییر 
ابتدا برای تنها یک 
روز برنامه‌ریزی شده 
بود، اما پس از نمایش 
خیره‌کننده او مقابل 
مکزیک، مسئولان 
تصمیم گرفتند این نام 
را تا یکشنبه حفظ کنند؛ 
ادای احترامی ویژه به 
بازیکنی که با درخشش 
خود، قلب هواداران را 
تسخیر کرده است.

2
پرتغال در مرحله یک‌هشتم 
نهایی وداع تلخی از 
جام‌جهانی داشت. پس 
از آخرین بازی کریستیانو 
رونالدو برای تیم ملی 
پرتغال در جام جهانی 
مقابل اسپانیا، زادگاهش 
مادیرا با نمایش پهپادی 
خیره‌کننده از اسطوره خود 
تجلیل کرد. رونالدو که نام 
پرتغال را بر فراز قله‌های 
فوتبال جهان نشاند، این 
بار با صحنه‌ای احساسی 
مورد تقدیر هموطنانش 
قرار گرفت. باید منتظر 
ماند و دید کریستیانو پس 
از این حذف، از دنیای 
فوتبال ملی خداحافظی 
خواهد کرد یا خیر.

1
 پس از سوت پایان 
بازی و صعود بلژیک به 
 یک‌چهارم نهایی 
جام جهانی، تیبو کورتوا، 
دروازه‌بان ۳۴ ساله، 
با چشمانی اشکبار و 
دست‌هایی برافراشته 
روی گوش‌هایش، 
شادی وصف‌نشدنی 
خود را نشان داد. آخرین 
حضورش در این مرحله 
به ۲۰۱۸ برمی‌گردد که 
بلژیک به مقام سوم 
رسید و او بهترین 
دروازه‌بان جام شد. حالا 
و پس از ۸ سال و بدون 
کمپانی، فرتونگن، هازارد 
و مرتنز، کورتوا دوباره 
تیمش را به جمع ۸ تیم 
برتر جهان رسانده است.
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عکس نوشت


